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Niederschrift 
 
über die 3. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Oldersbek am 
28.11.2023 im Gemeindehaus in Oldersbek. 
 
Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr 
Ende der Sitzung: 23:15 Uhr 
 
 
Anwesend: 
stimmberechtigt: 
Bürgermeister Hans-Joachim Müller 
1. stv. Bürgermeister Sönke Matzen 
2. stv. Bürgermeisterin Lea Hansen 
Gemeindevertreter Christian Basler 
Gemeindevertreterin Lysann Deertz-Brandt 
Gemeindevertreter Axel Liedl 
Gemeindevertreter Timo Peters 
Gemeindevertreterin Karina Schmidt 

 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Nico Jacobsen 

 
Außerdem sind anwesend: 
Stefan Frädermann, Schriftführer, Amt Nordsee-Treene 
Sarah Klein und Tim Murmann, KiTa Oldersbek (bis TOP 5) 
7 Zuhörerinnen und Zuhörer 
 
 Öffentlich 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

2. Sitzung am 24.07.2023 
4. Sachstandbericht aus der Oldersbeker KiTa -Naturgruppe- 
5. Informationen über die Dorf-App 
6. Einwohnerfragestunde 
7. Beratung und Beschlussfassung über die Ausgliederung des Netzgeschäftes der 

Schleswig-Holstein Netz AG auf eine neue Tochtergesellschaft (Schleswig-Holstein 
Netz GmbH) 

8. Bericht des Bürgermeisters 
9. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
10. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
11. Sachstandbericht zu den Erschließungsarbeiten B-Plan 6 und der Sanierung Eiland 
12. Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2024 mit Stellenplan 
  
 nicht öffentlich 
13. Personalangelegenheiten 
14. Vertragsangelegenheiten 
15. Grundstücksangelegenheiten 
  
 öffentlich 
16. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 
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1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

Der Bürgermeister begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt 
die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung zur Sitzung fest. Die Gemeindevertretung (GV) 
ist beschlussfähig. 
 

 
 

 
 

 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 

 

Einstimmung wird TOP 12 (Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2024 mit Stel-
lenplan) auf die 4. Sitzung der Gemeindevertretung verschoben. 
 
 

 

 
 

 
2.a. Dringlichkeitsanträge       
 
 

Es liegen keine Dringlichkeitsanträge vor. 
 
 
 

 

 
 

 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 
 

Einstimmig wird die Öffentlichkeit zu den Tagesordnungspunkten 13, 14 und 15 ausgeschlos-
sen. 
 
 

 

 
 

 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 2. Sitzung am 24.07.2023       
 
 

Die genannte Niederschrift wird einstimmig beschlossen. 
 

 

 

 
 

 
4. Sachstandbericht aus der Oldersbeker KiTa -Naturgruppe-       
 

 

Sarah Klein und Tim Murmann berichten über die aktuelle Situation in der KiTa. Aktuell sind 
45 Kinder in 4 Gruppen aufgeteilt, wovon z.Zt. 12 Kinder die Naturgruppe besuchen. Die Na-
turgruppe wird sehr gut angenommen und bereits jetzt als voller Erfolg verbucht. Ab Sommer 
2024 soll das Kontingent der Naturgruppe dann auf 16 erhöht werden. 
 
Sarah Klein berichtet zudem über monatliche Besuche und Teilnahme an einem Bauernhof-
projekt. Da es künftig keine Bildungsgutscheine vom Jobcenter/Sozialzentrum mehr gibt, bittet 
die KiTa um einen monatlichen Zuschuss von 75,- € durch die Gemeinde, um auch künftig 
allen Kindern das Projekt zu ermöglichen.  
 
Zudem bittet Herrn Murmann die Gemeinde um einen Zuschuss in Höhe von jährlich 300,- € 
für jeweils beide  Mitarbeitenden in der Naturgruppe für den Kauf von Bekleidung, insbeson-
dere für Winterbekleidung.   
 
 

 

 
 

 
5. Informationen über die Dorf-App       
 

 

Lysann Deertz-Brandt stellt die Dorffunk-App vor und erläutert die Vorteile der App. Per Post-
wurfsendungen könnten die Einwohner/innen auf die App aufmerksam gemacht werden. Die 
Pflege und Unterhaltung der App muss jedoch von der Gemeinde Oldersbek organisiert wer-
den. 
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6. Einwohnerfragestunde       
 

 

- Bislang wurden Straßenausbesserungen durch das Husumer Baugeschäft Hoff 
durchgeführt. Durch die Schließung der Firma wird die Gemeinde nach Bedarf 
selbst die Arbeiten ausführen, entsprechende Gerätschaften sind bereits seit 
längerer Zeit im Besitz der Gemeinde. 

- Der Bürgermeister berichtet auf Nachfrage zum Sachstand Wärmekonzept. 
- Am Bullweg können Fahrradfahrer sehr spät die Straße einsehen, so dass dies 

eine Gefahrenstelle darstellt. Dies soll auf der nächsten Verkehrsschau mit dem 
Kreis erörtert werden. 

- Schlaglöcher im grünen Weg/in den Wiesen wurden beseitigt. 
- Knickpflege: Ein Termin bei der UNB hat mittlerweile stattgefunden. Eine Orts-

besichtigung folgt im Januar 2024. 
 

 
 

 
 

 
7. Beratung und Beschlussfassung über die Ausgliederung des Netzgeschäftes 
der Schleswig-Holstein Netz AG auf eine neue Tochtergesellschaft (Schleswig-Hol-
stein Netz GmbH)    
 
 

Der Bürgermeister sowie stv. Bürgermeister erläutern den Sachverhalt und die Beschlussvor-
lage. Dem Beschluss wird mehrheitlich zugestimmt. 
 

Beschlussfähigkeit Abstimmung 

gesetzl. Mitgliederzahl davon anwesend dafür dagegen Stimmenthaltung 

9 8 2 1 5 
 
 

 
 

 
 

 
8. Bericht des Bürgermeisters       
 
 

• Vorstellung Berechnung Amtsumlage 

• Wegeunterhaltung mit Kreis NF wurde durchgeführt, Kosten von ca. 54 T € für As-
phalt/Splitt 

• Teilnahme Sitzung Aktivregion Südliches NF 

• Kirchengemeinde Mildstedt hat ein neues Urnenfeld erstellt (Beteiligung an Kosten) 

• Sachstandsbericht von der Feuerwehrausschusssitzung 

• Eröffnung Maschinenring in der ehemaligen Raiba 

• Teilnahme am SH Netz Kommunaldialog 

• Bürgermeisterdienstversammlung vom Kreis (B-Pläne sind auf dem Prüfstand) 

• Wasserverband hat das neue Preisblatt versandt und eine drastische Erhöhung erläu-
tert 

• Kinderfest hat stattgefunden, Bürgermeister dankt im Namen der Gemeinde den Ver-
anstalter/innen 

• Ortsentwicklungskonzept: Ausschreibungstermin hat stattgefunden, Zuschlag geht an 
Service Inspektor GmbH  

•  

•   
 

 

 

 
 

 
9. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 

 

 Entfällt 
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10. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 

 

• Es wurde die Zuständigkeit für die Reinigung der Gullys angesprochen. Hier sind 
grundsätzlich die Anwohner/innen zuständig, jedoch helfen die Gemeindearbeiter auch 
mit, sofern dafür Kapazitäten frei sind. 

• Es wird angeregt, ein Auffangbehälter für Laub im Herbst in der Gemeinde aufzustel-
len. 

• Der Sportverein beantragt einen Zuschuss für neue Sportgeräte i.H.v. 1.500,- €. Dem 
Antrag wurde einstimmig zugestimmt. 

 

Beschlussfähigkeit Abstimmung 

gesetzl. Mitgliederzahl davon anwesend dafür dagegen Stimmenthaltung 

9 8 8 -- -- 
 
 
 
 

 

 
 

 
11. Sachstandbericht zu den Erschließungsarbeiten B-Plan 6 und der Sanierung Ei-
land       
 

 

Die Bauarbeiten liegen gut im Zeitplan. Das letzte Stück wurde asphaltiert, die Tragschicht  
wurde eingebracht. Bei den Arbeiten wurde festgestellt, dass die Straße vom Neubaugebiet 
bis zur Winnerter Straße ebenfalls zeitnah abgängig ist. Sofern die Verschleißdecke gleich 
mitgemacht wird, würden hierfür ca. 16.000 € veranschlagt werden. Soweit die Maßnahme 
noch 2-3 Jahre verschiebt, kommen Kosten von ca. 23.000 € auf die Gemeinde zu. Nach 
kurzer Diskussion stimmt die GV aus finanziellen Gründen einstimmig für die sofortige Aus-
besserung der Straße.  
 

Beschlussfähigkeit Abstimmung 

gesetzl. Mitgliederzahl davon anwesend dafür dagegen Stimmenthaltung 

9 8 8 -- -- 
 
 
 

 
 

 
 

 
12. Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2024 mit Stellenplan       
 
 

Top abgesetzt und auf die nächste GV-Sitzung verschoben. 
 
Gemäß Beschluss im TOP 2b ist die Öffentlichkeit für den nachfolgenden Tagesord-
nungspunkt ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen den Sitzungsraum. 
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Nicht-öffentlich: 
 
 
13. Personalangelegenheiten 
… 
 
14. Vertragsangelegenheiten 
… 
 
15. Grundstücksangelegenheiten 
… 
 
 
 

 

 
 

 
16. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil       
 
 

Bürgermeister Müller gibt folgendes bekannt: 
 
Es wurden Zuschüsse für die KiTa beschlossen und eine Verkaufsanfrage abgelehnt.  
 
 

 

 

Der Bürgermeister bedankt sich für die rege Mitarbeiter und Unterstützung und schließt da-
mit die Sitzung. 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

Bürgermeister        Schriftführer 


	Ende der Sitzung: 23:15 Uhr

